
Міністерство освіти і науки України
Турецький Гіресунський університет
Університет Миколаша Ромеріса
Державна вища технологічно-економічна школа
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі
Старопольська Вища Школа у Кельцах
Державна вища професійна школа в Коніні
Гродненський державний аграрний університет
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені П. Василенка
Харківський національний аграрний університет ім. В.В. Докучаєва
Прикарпатський національний університет імені В. Стефаника
Миколаївський національний аграрний університет
Полтавський державний аграрний університет
Львівський національний аграрний університет
Кафедра обліку та оподаткування

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ: ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТИ

**Матеріали III Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції
присвяченої 165-річчю заснування
Львівського національного аграрного університету
та 50-річчю створення кафедри обліку та оподаткування
17-19 березня 2021р.
Частина 1**



ЛЬВІВ 2021

ЗМІСТ

РОЗДІЛ 1		
ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ІНСТИТУЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ		
Balawejder M. Zhydovska N.	THEORETICAL ASPECTS OF CAPITAL ACCOUNTING	14
Zhyvko Z. Moisak J.	EDUCATION AND INNOVATION	17
Андрушко О.М. Андрушко Р.П.	СОЦІОЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ	20
Барабаш Л.В.	ГАРМОНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ У ПОСТПАНДЕМІЧНИЙ ПЕРІОД	23
Батюк Р.Б.	ЧИННИКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	26
Галицький А.Е.	ІНСТИТУЦІЙНІ ЗАСАДИ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ: АГРАРНА СПЕЦИФІКА	29
Гарвас Г.Д.	ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ОБІГУ ВЕТЕРИНАРНИХ ПРЕПАРАТІВ В УКРАЇНИ	32
Гнилянська Л.Й. Юрчук Х.Г.	НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦТВА В УКРАЇНИ	35
Голуб І.А. Фляк Л.І.	РОЛЬ СТАНДАРТИЗАЦІЇ І ДОБРОВІЛЬНОЇ СЕРТИФІКАЦІЇ В ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ ПРОДУКЦІЇ ВЕТЕРИНАРНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ ТА ЇЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ	38
Гордієнко В.О. Борвінко Е. В.	ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АПК УКРАЇНИ	41
Грицаєнко М. І.	МІСЦЕ СОЦІАЛЬНОГО КАПІТАЛУ В ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ	44
Довбенко В.І.	ПРАВОВІ АСПЕКТИ ГОСПОДАРЮВАННЯ У КЛАСТЕРАХ	47
Загалевич В.Л. Слободян В.В.	УМОВИ ЗДІЙСНЕННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ	50
Зеліско Н.Б. Малюга В.В.	ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНИ	54
Іщук С.О.	МЕХАНІЗМИ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ МОЛОЧНОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНИ	57
Калачевська Л.І.	ПРОБЛЕМИ ЗАПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНОЇ КОНЦЕПЦІЇ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ В УКРАЇНИ	60

УДК 336.221.4 (477)

Барабаш Л.В.

*к.е.н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та
страхування*

Уманський національний університет садівництва, м. Умань

ГАРМОНІЗАЦІЯ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ У ПОСТПАНДЕМІЧНИЙ ПЕРІОД

Пандемія коронавірусу COVID-19 поставила нові виклики перед усіма державами світу, особливо – у сфері економіки та фінансів. Жорсткі умови локдауну спровокували посилення проявів кризових явищ як загалом, так і в тих сферах діяльності, що потребують особливої уваги з боку держави. І в даному контексті виникає потреба в гармонізації умов функціонування суб'єктів національного господарства, зокрема податкових.

Гармонізацію у площині функціонування податкових систем прийнято розглядати з позиції уніфікації податкових правил між країнами, що перебувають у єдиному економічному формуванні, наприклад, держави Європейського Союзу [1]. Проте даний підхід цілком актуальний і для означення процесу трансформації податкової системи всередині держави.

Виходячи з функцій податків, податкова система може мати або фіскальну, або регулюючу ціль. За умови домінування першої отримуємо високий рівень податкового тягаря, розгалужену систему оподаткування та мінімальні податкові послаблення. Превалювання регулюючої цілі передбачає помірне навантаження на платників за рахунок функціонування різноманітних пільг, малу кількість, проте високу ефективність, податків, превалювання прогресивності оподаткування тощо [2, с. 179]. І з даної позиції гармонізація податкової системи має на увазі збалансування цілей відповідно до фінансово-економічної ситуації та потреб платників.

Варто зауважити, що в умовах, що нині склалися в Україні, гармонізація податкової системи має бути спрямована на збалансування інтересів держави та платників податків. Адже присутня криза довіри платників відносно дій держави призводить

до зниження обсягів бюджетних надходжень і зростання рівня тіньової економіки. Відтак можна визначити кілька ключових векторів трансформації податкової системи України.

Першим і основним має стати поведінковий вектор, покликаний сформував належний рівень податкової свідомості серед населення. Посилення відповідальності та ролі держави, зміна стереотипів мислення серед платників податків, формування іміджу податкової служби як дорадчого органу з одночасним розумінням рівня наслідковості протиправних дій у податковій сфері – такими мають стати ключові цілі даного напрямку.

Наступним за значимістю є соціальний маркер, що нині, незважаючи на центрову роль у функціях і цілях держави, не має належної реалізації і результатів на практиці. Однак дієві соціальні параметри – неоподатковуваний мінімум, прожитковий мінімум, наявність податкових пільг тощо – здатні сформував активні передумови, необхідні для досягнення поведінкових цілей гармонізації податкової системи України.

Наступний напрям змін – екологічний. Критичний стан навколишнього середовища та суто споживацьке ставлення до наявних природних ресурсів спонукає до термінової переоцінки й удосконалення діючих екологічних норм. А оподаткування в даному питанні стане дієвим засобом стимулювання до формування відповідального ставлення до екологічного середовища.

Третій вектор розвитку – прозорість механізмів оподаткування й ефективність використання сум податкових платежів у практичній діяльності. Більшість платників податків не розуміють, куди спрямовуються і на що використовуються суми сплачених ними податків, які також, внаслідок значної своєї кількості, створюють високий рівень податкового навантаження. Відтак на часі постала потреба скорочення кількості податків відповідно до рівня їх ефективності та створення прямого доступу платників до результатів накопичення та розподілу коштів сум сплачених коштів.

Четвертий шлях удосконалення полягає в перенесенні акценту оподаткування з трудових доходів на багатство, на чому

наголошують і в Міжнародному центру з податків і розвитку [3]. За результатами 2019 р., в Україні, порівняно з 2018 р., частка домогосподарств із середньодушовими еквівалентними загальними доходами у місяць, нижчими середнього рівня загальних доходів, зросла на 1,6%; частка населення із середньодушовими еквівалентними загальними доходами у місяць, нижчими законодавчо встановленого прожиткового мінімуму – на 0,3%, а фактичного прожитого мінімуму – на 2,8%.

Таким чином, гармонізація податкової системи України у постпандемічний період має базуватися на зменшенні кількості податків, активізації соціальних параметрів оподаткування з одночасним перенесенням його акцентів з трудових доходів на екологічні податки та багатство й обов'язково провадитися з урахуванням поведінкових очікувань платників податків.

Список використаних джерел:

1. Гармонізація законодавства. Ліга: закон. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/TM023136> (дата звернення 07.03.2021)
2. Фоміна Т.В. Типи податкової політики та моделі податкових систем зарубіжних країн. *Фінансово-кредитний механізм розвитку економіки та соціальної сфери*: Матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 24–25 травня 2018 р., м. Кропивницький. К.: «Ексклюзив-Систем», 2018. 204 с., С. 177–180.
3. Moore, M., Prichard, W. How should we tax after the pandemic? International Centre for Tax and Development. Tuesday, 26 May 2020. URL: <https://www.ictd.ac/blog/how-tax-after-pandemic-covid/> (дата звернення 01.03.2021)

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

***МАТЕРІАЛИ ПІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ
ЧАСТИНА 1***

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО БІЗНЕСУ:
ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ
АСПЕКТИ**

Відповідальна за випуск Прокопишин О.С.
Комп'ютерна верстка Прокопишин О.С.

Рекомендовано до друку вченою радою економічного
факультету
Львівського національного аграрного університету,
протокол № 5 від 04.02.2021 р.